

# 立足新起点 展现新作为

——阿康公司组织开展第四季度企业文化宣讲活动

知行合一，以知促行。12月14日，阿康公司组织了以“用人如器——擅其所长、避其所短”为主题的第四季度企业文化宣讲，本次宣讲由阿康公司副经理贺永飞负责，公司全体行政人员参加现场活动，公司其他岗位人员在商学院后台课程中配置同步学习。活动主要围绕“擅其所长、避其所短”的思想进行解读，并对今后工作中如何操作进行阐述说明。

公司作为管理团队，如何更好的发挥队伍内部人员所长、激发管理者的潜力能力，也成为了公司发展过程中不可忽视的工作，怎样使得团队的能力得以发挥，从而

实现“1+1>2”的整体团队效率，同时也是为了公司发展的要点。这其中，每个人作为团队的一员，各有所长，正如老话说的“人尽其才，物尽其用”。

“人才各有所宜，用得宜，则才著，用非其宜，则才晦。”作为管理者，我们要把合适的人放在合适的岗位，发挥其特长，才能为企业创造更多效益。常言道“知人善用”，因才所用，根据每个人的特点做出最优安排，工作完成的好坏、快慢以及标准高低，关键在于人。当然，没有完美的个人，个人作为团队中的一员，只有发挥所长，才能为团队创造更多的价值，使得团队的效

益最大化。

董事长曾说“放对地方，都是人才”。作为管理者中的一员，我们需要不断的修炼自我，不断提升自我。“自信源于底气，底气源于努力”，积极为团队排忧解难发挥团队优势，最终提升团队的战斗力。

企业文化的厚积与沉淀，就像一把标尺检测着自我，作为团队的一员，需要我们不断的对企业文化的认知、认识、理解得以顿悟，紧跟企业发展的步伐，同进、共奋、并前，这样才能在体现自我价值和夯实基础的同时，为企业发展提供不竭动力！

阿康公司 王乐报道

# 东胜公司 召开职工座谈会

为畅通驾驶员沟通渠道，切实解答和解决广大驾驶员工作和生活中的实际困难和问题，充分调动职工的积极性、主动性、创造性，更好的促进公司健康发展，12月10日上午，东胜公司召开职工座谈会，经理刘俊斌、副经理王跃刚、李景瑞、李德生、安全主管李强及28名职工代表参加。

此次民主座谈会，经理班子通过多种形式广泛征求意见建议，深入开展谈心谈话，为开好民主生活会作了充分的准备。

座谈会上，员工们积极分享入职以来的工作收获与感悟，并结合自身经历对公司未来发展

建言献策，针对一些在运行过程中出现的问题提出了自己的建议，他们不仅对公司近年来的飞速发展充满了自豪，也对公司的未来憧憬满满。

职工发言结束后，东胜公司经理刘俊斌对职工提出的问题及建议进行了一一解答，刘经理表示此次召开职工座谈会的目的是总结近期工作中存在的一些问题，管理人员能够提出具体的整改措施，进而增进团结、改进工作，提高效率。让管理责任人能够借此机会对日常管理工作做一个深刻的分析，找出问题，认真改进，以推进公司向新台阶。

东胜公司 高梦磊报道

# 综合服务公司组织开展企业文化宣讲活动

12月底，综合服务公司组织开展企业文化宣讲活动。本期的宣讲主题为“公平、公正、廉洁奉公”。宣讲者为公交总公司副总经理兼综合服务部经理尹世庆，尹总就本期的宣讲主题结合日常工作及管理过程中总结的经验，从三个维度与大家进行探讨和分享。

首先尹总就管理过程中的公平与公正进行了详细讲解。

1.管理过程中制度执行、落实的公平与公正

尹总强调公司管理时应以制度去管人，制度在公司日常管理中起着重要的作用，那么制度执行、落实的公平、公正就显的更为重要了，因为

它是向员工展示正确与错误、倡导与杜绝的行为表现。制度的完善建立及公平公正的执行，才能赢得员工的信赖，才能成为公司管理的重要依据，才能使公司与员工双重获利。

2.管理过程中存在的“公平”问题

尹总讲到“公平”问题是管理过程中产生矛盾的主要导火索，主要原因有：一是公司制定的制度不公平，没有统一的标准；二是公司制度的执行不公平，没有统一的标准去要求。所以，管理者更应该注意自己的身份和手中的权利，一旦天平失去平衡，团队就会开始瓦解。

3.管理的公平与公正还体现在

给予员工肯定和奖励的机会

在日常工作中员工通过个人努力完成目标时领导应给予肯定，而且在机会的给予上也应一样，不要总是倾斜在一方，机会应均等，要让那些有上进心、努力并达成目标、或在某一方面作出成绩的人，有展示的机会，让员工拥有工作成就感与自豪感。

尹总指出相对于公平，更难的是公司管理中的公正。如果说公平是理性的，那么公正则是感性的。公平讲的是平等，公正讲的是合理。企业管理中公平与公正的应用很关键，如果应用的好会起到四两拨千斤的作用。而要想到达这一目的，企业文化

的灌输和管理者的格局就显得尤为重要。

兼顾公平性，要塑造真正透明公正的企业文化。

对于一个企业来说，发展是物质的，而公平正义则是精神的，我们缺乏企业文化，但我们需要企业精神。因此，作为管理者一是要秉持公心，任人唯贤。员工的斗志和激情需要焕发，但更需要用公平的火花来点燃，用管理者的影响来续燃。以制度作为保障，以公正为依据，规范办事，提拔真正有能力、有水平的员工，这样才能赢得员工的信任和支持。二是要同甘共苦，温暖人心。面对目前社会发展的严峻形式，要兼顾公平，

关注员工权益，机制留人、待遇留人是一方面，情感留人却更为考验人心。要真正做到深入基层、贴近员工、关心员工、帮助员工，用人心温暖来凝聚人心、团结力量。

最后，尹总就廉洁自律进行阐述。他认为清廉，就是要坚持严于律己、廉洁奉公，切实做到心不贪、手不长、嘴不馋。清廉是一种思想作风、人格力量，是立身之本、为人之道、处事之基。俗话说“拿人手短，吃人嘴软”，作为一名管理干部要坚守廉洁奉公、树立清廉形象，努力做到四个“树立”：一要树立正确的世界观、人生观、价值观；二要树立事业心和责任心；三要树立高尚的道德人格，保

持高尚的情操；四要树立良好的信誉，坚持良好的工作作风。

尹总要求管理者在管理过程中要公平公正的处理每一件事，对待每一位员工，只有这样才能收获员工的心、留住员工的人，员工在日常工作中表现出好的公平、公正，才能使同事之间无隔阂、无矛盾，才能营造良好的企业氛围，促使企业向更好的方向发展，而廉洁奉公则是企业衡量员工的重要标杆，是员工自身正确价值观、人生观的充分展现，所以公平公正廉洁奉公是一个企业与员工都必须相互遵守的行为准则，是企业蓬勃发展的推动力、助推器。

综合服务公司 王静报道

## 培训

# 树目标 强执行

为进一步提高企业管理者组织管理技能，认识目标管理、控制管理等工作的要求和实施要点。2021年12月11日行政人事部邀请北京百朗教育特聘讲师周旋到企授课。集团各公司、各部室52名中层管理干部、后备管理干部参加此次专题培训。

本次课程从管理认知、目标管理、5R执行体系三个单元进行阐述。管理认知方

向重点向学员讲述了何为管理、管理的职能是什么以及管理者的角色，通过现场问答、互动的形式让学员去认识管理者的角色。目标管理方面，利用参训人员鱼骨图完成各组目标的设定与分解，理论与实操相结合，更深入的了解了目标与计划管理。在5R业务流程管理体系课程中，讲师按照执行前、执行中、执行后的节点有针对

性地梳理执行要点，梳理工作汇报模板、激励沟通话术，并进行实操练习。

为了使学员更好地投入到学习分享中，周旋老师按照既定的座位进行分组，各小组先确定了自己的队名、口号与动作后，再进行比拼。最终由驾检总公司与广告总公司组成的超能队获得了本次实践环节的冠军，并得到了行政人事部准备的精美礼物。

行政人事部 刘衍玲报道

# 天安检测站 开展消防安全 知识培训

为了提高公司员工消防安全意识和应急技能，防风险、保平安、迎元旦，12月21日下午检测站联合内蒙古消防知识宣讲中心开展了消防安全知识培训活动。

培训中，教官刘威生动形象地讲解了火灾的危害性及预防的重要性，起火种类、原因以及预防措施，自防自救技巧、注意事项，消防器材的种类、特点、使用方法等消

防法律法规知识，防火、灭火、逃生的基本常识。之后刘教官又以触目惊心的人员伤亡数据和死亡原因为大家敲响消防安全警钟，并就日常生活中面对隐患时的具体处理办法进行了详细的说明。

本次消防安全知识培训活动的开展，增强了检测站员工的安全意识，为创造安全稳定的生活环境打下坚实基础。

驾检总公司 樊亚静报道

# 东康公司邀请宇通厂家 开展冬季车辆维护保养知识培训

2021年11月25日，东康公司在综合楼五楼会议室组织召开驾驶员安全例会。此次会议特意邀请宇通纯电动公交厂家对驾驶员进行冬季车辆维护保养知识培训，旨在帮助驾驶员师傅们节能降耗，增收创收。

培训主要包括两个方面，一是关于公交车加热器使用、保养规范提醒，如建议每年清理或更换加热器喷嘴、每年清理加热器燃烧室积碳、每年更换加热器柴油滤

芯、及时清理加热器舱体灰尘等。二是关于冬季使用纯电动公交车的注意事项，具体包括：一，及时安装电池舱门的密封板，对电池进行保温，减少热量散失，避免电池温度下降明显造成充电时间延长和电耗增加；二，建议在车辆使用完后及时充电，此时电池温度适宜，充电较快；三，配备有电除霜的纯电动车辆应避免开启电除霜作为取暖途径，否则会增加电耗进而影响续航里程；四，建议定期检查胎压，使胎压

保持在正常范围内，胎压过低会增加整车电量消耗；五，日常用车要养成“人下车，关空调”的习惯，在停车场或站长时车等待时应关闭空调，节能从点滴做起。

会后，驾驶员师傅们表示：“通过这次培训，我们对冬季如何维护、保养车辆有了更全面、更具体的了解，以后的工作中多注意厂家总结的注意事项，积极响应公司节能降耗的号召，增加公司收入，实现共赢。”

东康公司 李千报道

